

## Solemne clausura del Congreso Eucarístico Internacional

### Un millón de personas asistió al pontifical oficiado por el Cardenal Tedeschini

### El Caudillo leyó la consagración de España al Sacramento de la Eucaristía

#### Magna procesión por las calles de Barcelona

### "España ha tenido el alto honor de dar hospitalidad a la magna asamblea"

### «La paz y la unidad son fruto de la caridad»

### Su Santidad -en su mensaje- hizo una invocación al amor y la fraternidad universal

#### Una clamorosa manifestación popular cerró las jornadas del Congreso

Barcelona.—El legado de Su Santidad el Papa, Cardenal Tedeschini ha oficiado esta mañana, en la plaza de Montserrat, el solemne pontifical, al que ha asistido Su Excelencia el Jefe del Estado, con su esposa; los miembros del Gobierno; presidente de las Cortes, los cardenales Pla y Deniel, Correas, Giffré, Frings, Barros, Casagrande, Gerlier, Guevara, Roques y más de trescientos obispos de las diócesis españolas y extranjeras.

Más de un millón de almas se congregó a lo largo de la Avenida del Generalísimo. En el estrado superior del gran altar, se había instalado un trono bajo dosel, destinado al legado pontificio y, enfrente, en el lado de la epístola, un sillal, también bajo dosel, para S. E. el Jefe del Estado. En el estrado inferior, tenían sus lugares reservados los obispos y cabildanos de las diócesis españolas.

La plaza de Pío XII, estaba circundada por numerosos mástiles, en los que ondeaban las banderas pontificias y de todos los países participantes en el Congreso. Un servicio de altavoces daba instrucciones constantemente, en diversos idiomas, indicando los puntos en los que debían concentrarse las diversas representaciones, que comenzaron a afluir a las seis de la mañana.

A las nueve, el aspecto de toda esta gran avenida y de la plaza era realmente impresionante, apareciendo totalmente ocupadas por los cientos de millares de fieles, que han asistido al solemne homenaje del Mundo católico, presente hoy en España, a la Eucaristía.

A las nueve de la mañana comenzaron a llegar ministros y autoridades españolas y a las diez menos cuarto lo hizo S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa; capitán general de la IV Región Militar, Jefe de sus cesas militar y civil y ayudante de servicio. El Caudillo vestía uniforme de capitán general y lucía sobre el pecho la laureada de San Fernando. Doña Carmen Polo de Franco se tocaba con la clásica mantilla. Entre grandes aplausos de la multitud, S. E. el Jefe del Estado y esposa fueron saludados al pie del altar por los miembros del Gobierno y acompañados de los jefes de las casas militar y civil y acompañantes, el Caudillo pasó a ocupar el sillal que le era reservado.

Poco después de las diez, llegó el Cardenal Legado, que iba precedido por los caballeros del Santo Sepulcro y de Jerusalén, con capás blancas, caudillos de las órdenes militares y los presbiteros prelados que formaban el

majestoso cortejo de su eminencia el Cardenal Tedeschini, a quien rodeaban los camareros secretos de capa y espada, camareros de honor y personalidades de su séquito. El Cardenal, que llegó revestido de pontifical, con mitra y báculo, fue recibido con el triple grito de «Viva el Papa!», y entusiasmadas aclamaciones y aplausos de la multitud, a la que impartía sus bendiciones. Con los ministros de la misa, y con los diáconos de honor, subió al altar, entre las incensantes aclamaciones de la multitud y salido a los puros ruidos que esperaban su llegada, así como a S. E. el Jefe del Estado y miembros de su Gobierno, que de rodillas recibieron la bendición de Monseñor Tedeschini.

El legado pontificio ocupó su trono bajo dosel y seguidamente comenzó el pontifical y las escolanías cantaron la «Misa con jubilo».

La huelga ordenada con igual motivo a los mineros para el sábado constituyó un fracaso.—Efe.

#### LA SEDE COMUNISTA ERA UNA FORTALEZA

París.—La sede del partido comunista francés era una auténtica fortaleza, con puertas reforzadas con barras de hierro, mandos secretos y espejos que permiten vigilar los pasillos.

El responsable de la Agencia «Unité Press», René Dalbaud, uno de los pocos corresponsales extranjeros que ha podido entrar en el edificio, que tiene siete pisos, ha declarado que ha visto sistemas secretos para impedir movimientos no autorizados en el interior.

#### PETICION A DE GAULLE

París.—Los diputados de la fracción degaullista se han reunido para discutir la cuestión de su cooperación con el Gobierno Pinay, al que de sus ahora se mostraron contrarios. Cincuenta de los cincuenta diputados de la fracción de R. P. F., encabezados por el general De Gaulle, la cooperación con el Gabinete «porque una oposición sistemática, esteril e impopular, cuando una catástrofe ame-

naza al país, es un camino de ciegos».

#### La C. G. T. francesa ordena una huelga general en París

#### Cincuenta diputados de De Gaulle le exigen colaborar con Pinay

#### La república oriental alemana armará a sus juventudes para luchar contra Bonn

#### Treinta y tres socios de un Club de fútbol parecen ahogados

#### Cayó a un canal el autobús en que viajaban

Dunkerque.—Treinta y tres personas, socios del Club de fútbol «La Gantoise», de Gante, o parientes suyos han perecido ahogados al caerse a un canal en las inmediaciones de Gravelinas, entre Dalsis y Dunkerque, el autobús después de haber presenciado un partido en Londres y de haber entrado en Francia para hacer una excursión al Cabo Gris Nez. Se han salvado quince personas, entre ellas dos niños. Los bomberos de Dunkerque y Calais trabajan activamente en la extracción de cadáveres, de los que han sido recuperados siete.

Barcelona.—He aquí el texto del radio-mensaje de Su Santidad el Papa Pío XII dirigido al XXXV Congreso Eucarístico Internacional, a las diez menos veinte de esta noche:

«Sea por siempre bendito y alabado el Santísimo Sacramento del Altar y la Purísima Concepción de María Santísima concebida sin mancha de pecado original desde el primer instante de su ser natural.

Venerables hermanos y amados hijos, representantes de todo el Orbe católico, que en estos momentos clausuráis en Barcelona las grandiosas jornadas del XXXV Congreso Eucarístico Internacional:

RECUERDO DE BUDAPEST

Quien pudiera podido pensar cuando, en la tibia primavera de 1938, dirigíamos nuestra palabra, en la tan hermosa como desdichada Budapest, al XXXIV Congreso Eucarístico Internacional, que en el siguiente íbamos a hacer oír nuestra voz desde esta Sede Apostólica y

#### Eisenhower llega a Washington

#### Fué recibido por Truman en la Casa Blanca

Washington.—A las tres cincuenta y siete de la tarde, hora local, aterrizó en el aeropuerto de Washington, el avión del general Eisenhower, que fue aclamado por la muchedumbre.

#### Mons. Tedeschini coronará a la Virgen de la Peña de Francia en Salamanca

Salamanca.—Después de recorrer los pueblos de la sierra ha hecho hoy su entrada solemne en esta ciudad la imagen de la Virgen de la Peña de Francia, que el próximo miércoles día cuatro será coronada por el Cardenal Legado de Su Santidad, Monseñor Tedeschini.

El Cardenal Tedeschini llegará a Salamanca a las cinco de la tarde del próximo martes.—Cifra.

#### CASAS PARA OBREROS EN SEVILLA

Sevilla.—En un acto presidido por las autoridades, el Cardenal Segura ha bendecido y colocado la primera piedra del grupo de casas para obreros «San Fernando», que será construido por el patronato de Nazaret en las inmediaciones de los Remedios.—Cifra.

#### TIEMPO PROBABLE: EUENO

Madrid.—Una masa fría atlántica penetró por Galicia y dio lugar a débiles chubascos en el Cantábrico, Duero y Ebro. En el resto de España buen tiempo.

Tiempo probable: en el Cantábrico mejora, chubascos y mejoría posterior en la región pirenaica. Buen tiempo en el resto.—Cifra.

#### HEREDA 200 MILLONES DE PESELAS

Casablanca.—La esposa de un mecánico español de esta ciudad, ha sido informada hoy de que ha heredado de un tío suyo residente en Reserío de Santa Fe una fortuna de doscientos millones de pesetas.

#### EXENCION DEL IMPUESTO DE UTILIDADES A MONTEPELO

Madrid.—Por orden del Ministerio de Hacienda se declaran exentos de tributación por la tarifa «I» de utilidades los premios y pensiones satisfechos a sus asociados por los montepíos y mutualidades laborales.

después de un paréntesis tan largo como doloroso. Cargado estaba el horizonte y las expresiones que allí se escuchaban eran ya para ponderar lo dichoso que el Mundo sería si quisiera seguir las exhortaciones del sucesor de Pedro en favor de la paz.

#### LA PAZ VERDADERA Y POSIBLE

Pero la voz fue desoída, el turbión descargó con estruendo y con estrago y hoy, de nuevo el grito angustioso que escapa de todas las gargantas, es el mismo de entonces: «¡La paz!»

«¿Cuánto se había hoy de paz y de cuán distinta manera! Para algunos, no es más que una formalidad exterior, hecha de palabras, impuesta por una táctica ocasional y constantemente contradicha por sus gestos y sus obras, tan contrarios a todo lo que dicen. Para nosotros, no; la de aquel cuyo nombre es «príncipe pacis» y cuyo reino no consiste en goces terrenales, sino en el triunfo de la justicia y de la paz: «Non este nim regnum da caesat potus, sed iustitia et pax»; una paz que se deduce como un imperativo ineludible de la fraternidad y del amor, que brota de lo más profundo de nuestro ser cristiano y que es el supuesto indispensable para otros bienes mayores y de orden superior.

#### ¿DONDE BUSCARLA?

Os hablamos desde lejos, pero Nos parece que os vemos y que nuestro espíritu se regocija al contemplar vuestra asamblea, porque en torno a la Eucaristía todo habla de paz, el agape fraterno, el ósculo previo, y hasta el mismo símbolo de muchos granos de trigo. La paz y unidad; pues ¿dónde ir a buscarla, sino en este sacramento «totius eclesiasticae unitatis»? Es fruto de la caridad, pues entonces, ¿dónde encontrarla sino en este «sacramentum charitatis, quasi figuratum et effectum»? y como bien sabemos los enemigos de la paz son la soberbia, la codicia y, en general, las pasiones desordenadas, ¿qué mejor remedio podremos anhelar que esta medicina celestial, con la cual crecen la gracia y las virtudes, somos preservados del pecado, se complementa nuestra vida espiritual y, aumentado en el alma la caridad, son retrainadas las pasiones?

#### ALTO Y MERCED HONOR

España ha tenido el alto honor, justo reconocimiento a su catolicismo íntegro, recto, profundo y apostólico, de dar hospitalidad a esa magna asamblea, que añadirá a sus fastos religiosos una página que ha de contarse entre las más brillantes de su fecunda historia. En nombre de la vieja Madre España, le ha tocado hacer los honores a la espléndida y próspera Barcelona, de la que no querriamos en estos momentos recordar ni la belleza de su situación, ni su clásica hospitalidad, ni su espíritu abierto siempre a todas las iniciativas grandes, sino, más bien su tradición eucarística, citada en tres nombres: El Santo de la Eucaristía que fue San Ramón Nonato; Un apóstol de la comunión cotidiana ya en el siglo XII que es Santa María de Cervelló y un alma que subió a todas las alturas de la mística, nutriendose algunas veces tan sólo de Eucaristía, San José Oriol.

#### CONTENIDO Y ESPERANZAS

España y Barcelona, o, mejor dicho, el XXXV Congreso Eucarístico Internacional, pasará al libro de oro de los grandes acontecimientos Eucarísticos por su perfecta preparación y organización, por la amplitud y acierto de sus temas de estudio, por la brillantez y riqueza de las exposiciones y certámenes que lo han adornado, por la imponente concurrencia presente, por el sentido católico que lo ha inspirado, especialmente, recordando los hermanos perseguidos y por el contenido social que se le ha querido dar tan en consonancia con nuestros deseos. Pero Nos, deseamos mucho más: Nos queremos proponer como ejemplo al Mundo entero, para que al ver tantas naciones, tantas estirpes, tantos ritos «Corunum et anima una», pueda comprender donde está la fuente de la verdadera paz individual, familiar, social e internacional. Nos esperamos que vosotros mismos, inflamados en este mismo espíritu, salgáis de ahí como antorchas encendidas que propaguen por todo el Universo tan sano fuego. Nos confiamos que tantas oraciones, tantos sacrificios y tantos deseos no serán inútiles; Nos reuniendo todas vuestras voces, todos los latidos de vuestros corazones, todas las ansias de vuestras almas, queremos concentrarlo todo en un grito de paz que pueda ser oído por el Mundo entero.

#### INVOCACION A JESUCRISTO

«¡Oh, Jesús amorosísimo, escondido bajo los tenues velos sacramentales, cordero divino, perpetuamente inmolado por la paz del Mundo! ¡Oye, finalmente, las ardientes plegarias de Tu Iglesia, que, por boca de Tu indigno Vicario, te pide para el Mundo el fuego de la caridad, para que en ellas se enciendan la unión y la concordia, y al calor de estas florezca en nuestra tierra, árida y desolada, el blanco lirio de la paz.»

«¡Que la unión de Tu gracia, bálsamo escondido y suavísimo sane en las almas las desgarraduras producidas por el odio, para que todos se sientan hermanos, hijos de un mismo padre, que se nutren en una misma mesa con manjar celestial!»

«¡Que Tus palabras de paz, que el amor que siempre rebosa de Tu corazón, inspiren a los regidores de las naciones, a fin de que sepan conducir a los pueblos que Tu les has confiado, por los caminos de la auténtica fraternidad, base indispensable de toda felicidad y progreso!»

## LA SEMANA de España del extranjero

#### BLOQUEA la actualidad semanal, con un extraordinario interés periodístico, como reflejo de su sentido popular y extraordinario, la celebración en la ciudad de Barcelona del XXXV Congreso Eucarístico Internacional. Millares de peregrinos de todo el Mundo y de las distintas regiones españolas, se han concentrado en la urbe mediterránea para respaldar con su presencia el exacto y firme sentido católico de la paz del Mundo, ciudad acogedora del Congreso. Barcelona se ha superado en la organización en esta magna reunión bajo la Cruz de Cristo. El Legado Pontificio Monseñor Tedeschini fue objeto de un recibimiento apoteósico que le hizo exclamar que nunca se venía algo semejante. El Estado español—fiel a su carácter estable e insobornable espíritu católico—ha llevado a Barcelona a su más alta representación: el Caudillo, acompañado de todos los ministros de Guerra, Asmaas, el Frente de Juventudes, los Sindicatos, todas las organizaciones de Acción Católica y de las entidades y agrupaciones se han sumado, enviando nutridas delegaciones, a los actos, entre los que han estado prolongadas jornadas de estudio para examinar los graves problemas que tiene plantados el hombre y el Mundo en el presente siglo. Es imposible recoger en un ligero comentario la extensa gama de temas que el primer día de este Congreso, el primero que se celebra después de la horrible confusión que sacudió al Mundo en los últimos años.

Continuando la trascendental política del Régimen y su grandioso plan de elevación de la potencia de nuestro pueblo en todos los órdenes, pero especialmente en el industrial y de bienestar de la riqueza agrícola, el Caudillo ha inaugurado los salios de la Unión y la Coherencia y el «Pantano del Generalísimo». Estas tres obras vienen a resolver el problema de regu-

larización de los riegos en la huerta valenciana y además su producción eléctrica llenará y aun superará el déficit de toda la región de Levante. Después el Caudillo inauguró otras obras en Valencia, cuya población se superó en un recibimiento caloroso y emotivo. En el curso de esta visita a Levante el Generalísimo pronunció un discurso en la Diputación Provincial, cuya misión, en general, resalta por ser estos públicos intermedios entre el Estado y el Municipio. El jefe del Estado lamentó—en uno de sus discursos—que la producción de carbón y siderurgia no lleva al ritmo necesario al desarrollo de las grandes empresas nacionales.

En la línea de las mejores noticias y por cuanto significan que el país está entrando—ha entrado ya, mejor dicho—en una etapa de plena normalidad económica, hay que recoger el acuerdo del Consejo de Ministros celebrado en el Palacio de Petrarbes de Barcelona, por el que queda en libertad el café y el azúcar, últimos artículos aun racionados. Con esta medida se ha logrado la total libertad de comercio en los artículos alimenticios. La buena cosecha pasada y las esperanzas que la situación del campo hacen abrigar para la próxima a recogerse, cerrando así el horizonte, cerrado tanto tiempo, se abra a las mejores esperanzas de los españoles.

Para terminar este resumen semanal tenemos que recoger, por su importancia, el accidente ocurrido en Madrid a un travía de la línea a los Carabanchales, que se desató por el Puente de Toledo. Se trata de una verdadera catástrofe en la que han ocurrido dieciséis muertes y resultaron heridos más de cien viajeros, algunos de ellos graves. Toda España se ha sumado al sentimiento de los madrileños. El Caudillo ha hecho entrega de importantes donativos y la Federación de Fútbol destinará una no-

table cantidad de los fondos que se recauden en el partido España-Irlanda para ayudar a los familiares de las víctimas. La Alcaldía de Madrid y el Juzgado han dispuesto investigaciones para averiguar las causas del accidente, uno de los más serios ocurridos en esta clase de transportes. En orden a accidentes hay que registrar también el incendio de un almacén en el muelle de Santurce. Afortunadamente no se han confirmado las elevadas pérdidas de nitratos que en un principio se temió.

#### PUEDEN considerarse como decisiva

—por los acontecimientos producidos en el curso de estas siete fechas— la última semana, en cuanto se refiere a Europa. Los tratados firmados en Bonn (capital de la República Federal Alemana) y en París constituyen la réplica de las políticas que se han aplicado a la política soviética en Europa. Aunque con plena desconfianza, Francia se ha aventurado a firmar, somedida a la presión de Estados Unidos—(¡Oh los vengenciosos millones de dólares!) En conjunto y debido a su misma naturaleza los tratados son muy complejos. Uno ha dado fin a la ocupación de la Alemania Occidental y ha definido las nuevas relaciones entre la República del canciller Adenauer (verdadero artífice de esta convención) y las antiguas potencias vencedoras y ocupadas. El otro ha establecido una Comunidad televisiva Europea, dentro de la cual la Alemania Occidental será rearmada para ocupar su puesto en la línea frente a la U. R. S. S. Aunque sin mucho entusiasmo, los alemanes han alcanzado un evidente éxito. La realización de los acuerdos es un triunfo diplomático. Alemania vuelve a ser una nación libre y soberana, aunque con algunas restricciones, nacidas de los acuerdos de Potsdam, que los aliados no se han atrevido a eliminar. No obstante, Rusia ha adoptado inmediatas contramedidas y es de esperar un recrudecimiento de la propaganda en Alemania, a la vez que

una etapa de agitación y violencia a cargo de los comunistas alemanes.

En Francia, la llamada «experiencia Pinay» parece ser aún más que un conglomerado de medidas destinadas a nivelar la situación económica. El gobierno centrista ha dado pruebas de poseer una energía que nadie esperaba. Ha reprimido hasta con violencia las manifestaciones de los comunistas contra el general Ridgway, nuevo jefe de la N. A. T. O. Se ha atrevido, incluso, a detener a Duclos, lugarteniente de Thorez y a aplicar una ley contra los agitadores dictada por Napoleón III.

En Norteamérica continúa la campaña electoral, a la que se incorpora enseguida, a primeros de semana, el general Eisenhower, venido de París. Truman sigue sin decidirse y ya no cabe más que esperar las próximas convenciones de los partidos. El general Eisenhower, no obstante su gran popularidad, lopezará en su intento de llegar a la Casa Blanca con la oposición de casi todas las masas sindicales, pero esto también le ocurrirá a Tal, enemigo número uno de los poderosos sindicatos americanos.

Y nada más. Continúan las conversaciones de Panmunjón. La ensión en Tuzet no ha disminuido en el grado que quisieron los franceses. Buenos Aires anuncia un nuevo complot y en los países tras el telón de Acero, «mas deploraciones en el seno de los partidos comunistas». En Italia las elecciones municipales ha dado un resultado todavía no muy definido, aunque desde luego esa desconfianza que los social-comunistas no han logrado la victoria en las municipalidades importantes. En cambio los necesarios del M. S. I. han avanzado puestos, junto con los marroquinos saharuyanos.

En la línea de las mejores noticias y por cuanto significan que el país está entrando—ha entrado ya, mejor dicho—en una etapa de plena normalidad económica, hay que recoger el acuerdo del Consejo de Ministros celebrado en el Palacio de Petrarbes de Barcelona, por el que queda en libertad el café y el azúcar, últimos artículos aun racionados. Con esta medida se ha logrado la total libertad de comercio en los artículos alimenticios. La buena cosecha pasada y las esperanzas que la situación del campo hacen abrigar para la próxima a recogerse, cerrando así el horizonte, cerrado tanto tiempo, se abra a las mejores esperanzas de los españoles.



# Los toros desde la barrera

## Carlos Arruza no toreará esta temporada en los ruedos españoles

### Así lo ha comunicado por cable, a su apoderado

Ayer por la noche, el empresario de nuestra plaza, don Segundo Arana, que actualmente se encuentra en Barcelona utilizando los carteles de las corridas mandando los carteles de los toros a Burgos, que el apoderado de diestro mejicano Carlos Arruza había recibido un cable de México en el que se le comunicaba que su poderdante no vendría definitivamente esta temporada a España, accediendo así a reiterados ruegos de su esposa para apartarse, temporalmente, de los ruedos.

La noticia que ha venido a confirmar la que hace días circuló ya por la Prensa nacional, ha asustado un rudo golpe a los carteles de nuestra feria y el señor Arana, víctima una vez más de la informalidad o ligereza de contratante de los hombres de negocios taurinos, que apalabran, firman o incumplen compromisos contrarios, se ve sumido ahora en la resolución de un grave problema que no obstante confía en solucionar, de la mejor forma posible.

Según nuestros informes dirige ahora sus pasos hacia el famoso diestro sevillano Manolo González, a quien incluso ofrecería dos actuaciones en ambas corridas, completando los carteles con varios de los diestros ya contratados y alguna otra figura más, de las que han obtenido recientes triunfos en Madrid.

El Sr. Arana ha comunicado asimismo telefónicamente al presidente de la Comisión de Gobierno municipal, que hoy lunes, por la tarde, espera dar a conocer la composición definitiva de los carteles al Excmo. Ayuntamiento.

# Una corrida y numerosos festejos de segundo orden se celebraron ayer en los ruedos españoles

Barcelona. — Corrida nocturna en la Monumental. Buena entrada. Toros de Fermín Bohorquez. Manolo González ejecutó una faena adornada en su primero y oyó ovaciones. Aparicio también fue ovacionado en su primero.

N. de la R. — No se detalla la lidia de los otros cuatro toros por no haberlos sido facilitado por la Agencia en vista de lo avanzado de la hora.

## CORRIDA EN NIMES

Nimes (Francia). — Toros de Murube que dieron buen juego. Plaza llena. Pepe Dominguín fue ovacionado en los dos y en su segundo hubo petición de oreja y dio la vuelta al ruedo. Luis Miguel Dominguín cortó dos orejas y el rabo en su primero y escuchó ovaciones en el otro. Rafael Ortega también cortó dos orejas en su primero. Y en el último. Despachó el sobero y también cortó una oreja.

## NOVILLADAS

Se celebraron novilladas picadas en las plazas Monumental y de Vista Alegre, de Madrid; Linares, La Roda, Antequera, Sevilla, Valencia, Zaragoza, Bilbao y festejos de tercer orden en Pamplona, Valladolid, Córdoba, Castellón de la Plana, Barbastro, Haro, Cartagena, Málaga, Alcázar de San Juan y Ecija, triunfando los siguientes diestros: Miguel Ortas (cuatro orejas, dos rabos y una pata); Enrique Vera (una oreja) y Armon Barrera (una oreja) en Córdoba, siendo sacados los tres en hombros. Jumillano (una oreja) y Pedrés (cuatro orejas, un rabo y una pata) en La Roda; Damaso Gómez (una oreja) en Antequera. César Girón (dos orejas y salida en hombros) en Zaragoza. Miguel Montenegro (una oreja) en Valladolid. Pepe Alegre (una oreja) en Castellón. Antonio Bamala (dos orejas) en Barbastro. Luis Francisco Peláez (dos orejas) y Mariano Serrano (una oreja) en Haro, saliendo los dos en hombros. Fernando Giménez (una oreja) y Paco Corpas (una oreja) en Málaga. Solaniño (dos orejas) en Alcázar de San Juan. Bartolomé Giménez (cuatro orejas) y Jaime Soto (cuatro orejas) en Ecija, saliendo ambos diestros en hombros.

Sufrieron cogidas los siguientes diestros: Pepe Cano, la fractura de la clavícula izquierda y heridas y contusiones generalizadas; de pronóstico reservado. Y Rafael Santa Cruz, contusiones leves, en Bilbao. José Luis Torres, diversas contusiones en la región lumbar y muslo derecho, de pronóstico leve, en Valencia. El banderillero José González Piñero, una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico menos grave, en Antequera. Y el también banderillero Manuel Cantos Navajas, una herida con destroz en el espinter, de pronóstico grave, en Córdoba.

La Sección Femenina de la Falange rescata el solbiklorio de nuestra tierra y los trae insuperables de nuestros pueblos.

# La 19 explosión atómica no ha sido tan brillante como la anterior

Las Vegas. (Estados Unidos). — A una y veinticinco, hora española, se produjo en el terreno de experimentación de la llanura de Yucca la diecinueve explosión atómica que allí se realiza y séptima de la serie actual.

El fogonazo se vio desde esta ciudad de Las Vegas, a 120 kilómetros de distancia, pero los observadores declaran que no fue tan brillante como en la explosión de la semana pasada, cuando pudo advertirse desde Modesto en California, distante trescientos kilómetros. Se presentó una bola de fuego de color rojo anaranjado, seguida del habitual hongo atómico, pero, al parecer, no se registraron las formaciones de hielo del experimento anterior.

A los pocos segundos de la explosión, un millar de soldados, precedidos por tanques y monitores de seguridad, se dirigieron al mando del general Storker se precipitaban al lugar que ocupó la torre de la explosión, desde sus refugios, situados a siete kilómetros de distancia y realizaban la observación pertinente sin tener bajas.—Efe.

**Talleres Gráficos**

DIARIO DE BURGOS  
Vitoria, 13. Jul. 1953

IMPRESIÓN - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACIÓN

Folletos - Revistas - Modelaje de oficinas - Cartas

Facturas - Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos

DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIPTORES

# Convocatoria del Premio de Prensa para Junio

Madrid. — De acuerdo con la orden de fecha 1 de Enero de 1942, por la que se creaban los premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente concurso, correspondiente al mes de Junio de 1952, con arreglo a las siguientes bases:

El premio correspondiente al mes de Junio se denominará "Corpus Christi 1952". Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo; el trabajo premiado será publicado en toda la Prensa de España.

La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios. El tema de los trabajos presentados versará sobre "El Congreso Eucarístico Internacional de

# Un atún de 400 kilos capturado en Tarifa

## Lleva marcadas al fuego dos inscripciones

Tarifa. — En la almadraba se ha registrado el curioso caso de captura de un atún de gran tamaño, marcado a fuego con una inscripción.

Como de costumbre se hacía levantada y confiantemente a otros días, en que se cogieron centenares de atunes, sólo había en el copo cuatro atunes y cinco milares de melvas. Siete hombres, desde una de las barcas que se utilizan para estas faenas, intentaron con los ganchos hacerse con el atún e izarle, pero este, con gran impulso, dando fuerte coleteazo, hizo que los siete hombres cayeran al agua al no poder dominar al pez. Acudió más personal consiguiendo extraerle y quedando sorprendidos al observar que el pez estaba marcado en la parte izquierda de la cabeza con dos cerros y las iniciales "B.H." y en el otro lado de la cabeza una media luna en forma de penitencia y en la parte del morrillo la cifra "93".

Según manifiesta el señor Gasquet —capitán de la almadraba— existían en el extranjero organismos especializados que para estudiar el derriero que lleva el atún son anillados cuando pequeños, siendo muy raro capturar alguno y mucho menos, tan hermoso ejemplo como éste, que pesa cuatrocientos kilos. Recuerda que hace varios años, siendo capitán de la almadraba de la Higuera (Huelva), unos extranjeros llegaron expresamente para anillar algunos atunes pequeños. Previamente, con aparatos, calculaban la profundidad y con un termómetro tomaban la temperatura del agua y, si estaba en condiciones, al realizar la levantada cogían algunos atuneros y, alzados sobre el brazo, los colocaban una anilla en la cola, lanzándolos nuevamente al mar.

Los datos, con la inscripción han sido entregados a la comandancia de Marina de Tarifa, que les ha dado el curso reglamentario.—Cifra.

# Remon, presidente de Panamá

Panamá. — El coronel Remon ha sido proclamado presidente de Panamá por cuatro años, a partir de 1.º de Octubre próximo, como resultado de las últimas elecciones.—Efe.

# Vida económica y financiera

## Comentario al mercado bolsístico

La Bolsa de Madrid actuó durante la última semana con tendencia marcadamente irregular y el negocio se fue reduciendo de día en día en los departamentos de valores de dividendo, mientras aumentaba de manera apreciable en Fondos públicos. Como la Bolsa de Barcelona estuvo cerrada dos días con motivo del Congreso Eucarístico, se redujo el interés del mercado central al fallarle la contratación de los valores de dividendo, por lo que se desarrolló, dentro del tono irregular predominante, con la pesadez natural del negocio reducido. Las acciones bancarias se movieron en uno y otro sentido y con diferencias de mayor importancia que en otros sectores. Las eléctricas dieron la nota descaída de firmeza al no registrar más que un descenso apenas apreciable en las cotizaciones de tres valores frente a venajías generalizadas, que tampoco fueron excesivas, pues aunque ha vuelto la esperanza de que se reajustarán las tarifas, el público interesado en los valores eléctricos se mostró prudente, sin dejarse influir por el ambiente favorable que se respira dentro y fuera de la Bolsa sobre este particular.

# BANCO DE SANTANDER

## Banca - Bolsa - Cambio - Caja de Ahorros

### Espolón, 12 BURGOS

# Un español de 79 años pide ser admitido en la Facultad de Medicina de Buenos Aires

## Su única condición es que lo eximan del bachillerato, pero sometiéndose a un examen en que le pregunten todo lo que un bachiller debe saber

Un español de setenta y nueve años de edad quiere que lo admitan en la Facultad de Medicina de la Universidad de Buenos Aires, para hacerse médico. Este anciano (solamente por los años) que ahora desea estudiar para médico es un caso de vigor físico y mental que asombra y alecciona.

Don Benito Velasco, autodidacta siempre a lo largo de su ya larga vida, nació en España, en el zamorano pueblo de Corrales, cuando gobernaba o desgobernaba el país aquella primera república que tuvo más presidentes que años. A los 19 de edad se echó a correr mundo, pasó peligros y aventuras en la Guinea francesa, trabajó en las industrias azucareras de Cuba, anduvo en Méjico entre las epidemias de fiebre amarilla y en 1900 llegó a la Argentina de polizón en un buque en el que se produjo, por cierto, un incendio en alta mar, colaborando Velasco con gran arrojo y valor en su extinción y en el salvamento de muchas vidas.

# Solemne clausura del Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

(Viene de primera página)

## BELÍSIMA HOMILIA DEL CARDENAL TEDESCHINI

El legado pontificio pronunció una bellísima homilía de exaltación de la Eucaristía. Comenzó el Cardenal Tedeschini expresando su satisfacción por el maravilloso espectáculo que se ofrecía a sus ojos, de una multitud de fieles, que con su presencia daban pruebas palpables de su amor a los sacramentos eucarísticos y su resonancia en todo el orbe católico y como en ellos se pone de manifiesto la entusiasta demostración de afecto al Papa, de todos los católicos del Mundo.

Recordó el magnífico acto de ordenación de sacerdotes celebrado ayer en el estado de Montjuich y señaló como Cristo se multiplica y acude a todas partes, representado por sacerdotes y religiosos, y por misioneros que recorren todo el orbe, predicando la fe del Señor, incluso donde los católicos sufren persecución y están abandonados en las catacumbas y despreciados de todos, menos de Cristo. Explicó como el sacerdote, en el que reside todo el poder de la Iglesia —como dijo San Agustín— puede consagrar todas las hostias de Barcelona, todas las que se podrían hacer con el trigo de Castilla y en fin, todo el pan del Mundo. Esta gran manifestación de fe, —añadió—, es exponiente de cómo se ama a Cristo y cómo Jesús tiene derecho a este amor, que es el que El nos da en la Eucaristía.

Hoy se ha cumplido aquella profecía de la Iglesia, de que nuestros jóvenes verán visiones y los ancianos soñarán sueños. Cuando iban a soñar nuestros jóvenes con este espectáculo, que no ha visto nadie ni lo verá nunca? Vengo de Roma y me parece que Roma es Barcelona. El Papa está aquí, en mi humilde persona y estará aquí esta noche, a las nueve, para felicitarlos por este Congreso Eucarístico. Gracias a Barcelona, que es un inspirado, esta demostración de afecto a Nuestro Señor Jesucristo y de adhesión al Papa. Gracias a vosotros y que Dios os otorgue bendiciones a vosotros y a España. Dios quiere que el misterio cotidiano de la Eucaristía se renueve. Este misterio es mayor que la misma Resurrección. La Iglesia fue salvada por la Eucaristía, Cristo ha bajado ante nosotros. He aquí a Dios, multiplicándose hasta lo inverosímil. En la mañana de hoy Cristo se multiplica por todas partes. Su cuerpo y su sangre nos ha dado Cristo, bajo la forma más humana, más elegante y más divina: un poco de pan y un poco de vino, y es necesario que no nos falte nunca este pan de Dios, que es la aspiración de nuestra alma.

Hizo referencia después al encendido amor de los españoles a la Iglesia y al Papa, ya que todos sin excepción así lo han demostrado en este Congreso Eucarístico, y recuerda el magnífico espectáculo de los obreros de España, reunidos en Montjuich para rendir homenaje y adorar a Cristo en la Eucaristía. Terminó exhortando a los fieles para que dirijan sus oraciones a Dios, pidiéndole por los menesterosos y oprimidos, para que puedan ellos tener también lo que Cristo predica: la paz del Mundo, dentro de la unidad de la Iglesia.

EL CAUDILLO LEE LA CONSAGRACION DE ESPAÑA AL SACRAMENTO DE LA EUCHARISTIA

Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, en pie, frente al altar que presidía la Virgen de Montserrat y ante el legado pontificio dio lectura a la consagración de España al Santísimo Sacramento de la Eucaristía, cuyo texto es el siguiente:

"Señor y Dios mío: Con la humildad que corresponde a todo buen cristiano, me acerco a las gradas de la Sagrada Eucaristía a proclamar la fe católica, apostólica, romana de la nación española, su amor a Jesús Sacramentado y al insigne Pastor, Su Santidad Pío XII, cuya vida prolongue Dios, para bien de su Santa Iglesia.

La historia de nuestra nación está inseparablemente unida a la historia de la Iglesia Católica. Sus glorias

# Curioso y de actualidad

## Cuatro mujeres gobiernan un pueblo

La idea de la mujer alcaldesa no es precisamente nueva. Sin traspasar las fronteras españolas, podemos citar el caso de Zamarramala (Segovia), donde todos los años se elige una alcaldesa, aunque su permanencia en el puesto no dura más que un día. En la aldea inglesa de Branscombe —condado de Devon—, sin embargo, los cargos de concejales son más duraderos y así resulta que este año han sido elegidas cuatro mujeres, que gobernarán durante los tres años próximos a los cuatrocientos habitantes que constituyen la comunidad. Según parece, aún quedan vacantes cinco puestos, que debían ser ocupados por el sexo fuerte. El antiguo presidente del Consejo —reirado después de veintidós años de ejercer su función— ha declarado que la colaboración con las tres mujeres que hasta entonces formaron parte de aquel habido sido perfecta ya que no comprendía por qué los hombres no habían de colaborar en el actual. Los hombres no han hecho ningún comentario.

# Los niños, culpables de la infección

En Wiltshire (Inglaterra), las mujeres padecen cerca de un cincuenta por ciento más de cánceros que los hombres, al menos así revelan las investigaciones que los funcionarios del Consejo de Investigaciones Médicas, presentadas en una reciente asamblea de la Real Sociedad de Medicina sobre la extensión de las infecciones dentro de la familia. De los estudios llevados a cabo entre los miembros de una determinada comunidad agrícola del citado condado se ha sacado la conclusión de que los escolares eran los mayores culpables de la difusión de las infecciones catastróficas. Mientras que en una casa habitada por personas adultas, cada individuo padecía un cáncer anual, por término medio, en las que había niños, los adultos llegaban a sufrir un promedio de más de dos cánceros y los niños, hasta cuatro. Las escuelas, naturalmente, juegan un papel importante de la difusión de la enfermedad y suponen que el hecho de que las mujeres padezcan más cánceros que los hombres será debido a que su contacto con los niños es también mucho más asiduo.

# Van a desaparecer las hojas de afeitar?

Todavía más revolucionaria que la hoja de afeitar de duración indefinida, prometida por los técnicos que manejan el litanio —nuevo metal inoxidable—, es una loción preparada en estos últimos años por un recluso checoslovaco en los Estados Unidos. La nueva loción —según noticias norteamericanas— suprime totalmente las hojas, la brucha y el jabón. Con una aplicación desmenua todo el pelo superfluo, sin usar la piel. La fórmula se basa en antiguos depilatorios descubiertos entre los manuscritos persas, hebreos y egipcios de la Biblioteca del Vaticano y perfeccionados por dos doctores de la Universidad de Siracusa. Noticias más recientes, sin embargo, revelan que la loción es actualmente propiedad de una empresa norteamericana, que no piensa lanzarla al mercado y la escasez de materias primas puede ser culpable de que los hombres tengan que continuar afeitándose como hasta la fecha.

# ROTUNDA VICTORIA ESPAÑOLA (6-0), FRENTE A IRLANDA

## En un partido de baja calidad de juego, se impuso la clase de las grandes individualidades del equipo español

### Flojeó nuestra línea defensiva y destacaron Panizo y Gainza

### Los cinco delanteros españoles consiguieron un gol y Basora otro más

### Mayor ligazón de fútbol en el bando irlandés, que no supo ser convertido en fruto práctico

Madrid.—En el estadio de Chamartín y ante sesenta mil espectadores, el equipo representativo de España ha vencido rotundamente al de Irlanda, por seis tantos a cero.

A las seis menos dos minutos saltaron los equipos al campo, en perfecta formación y con el árbitro y los jueces de línea en cabeza. Alineados ambos conjuntos con Mr. Leafie en el centro, se interpretaron los himnos nacionales de ambos países, con el público puesto en pie. Una vez terminados, el público ovacionó largamente a las dos selecciones.

El árbitro llama a los dos capitanes, Martín, por Irlanda, y Gainza, por España, procediéndose al sorteo de campos. La suerte favorece a Irlanda que elige a favor del viento. En el campo ondean las banderitas nacionales de ambos países.

Los equipos presentaron las siguientes formaciones:

Irlanda: Jersey verde y pantalón blanco O'Neill; Ballon, Martin Ahern; Farrell, Ryan; Ringstead, Coad, Walsh, Fitzsimons y Eglinton.

España: Camisa encamada y pantalón azul Ramallets; Martín, Biosca, Seguer, Muñoz, Puchades, Basora, Coque, César, Panizo y Gainza.

Auxiliar al árbitro inglés R. F. Leafie, los jueces de su misma nacionalidad J. Wright y K. G. Aston.

Inicia España el juego y su ataque es contenido por Ryan. En los primeros minutos Irlanda ataca y España se defiende mal, pues la línea de zaga se embarulla y no acusa ninguna seguridad. Así, un avance irlandés, llevado por su ala izquierda, con centro de Eglinton, produce el primer momento de peligro para la meta de España. Martín no acierta a cortar la trayectoria de la pelota y Ramallets, poco acertado, cede a córner, que se tira sin consecuencias. Insisten los irlandeses en su ataque y ahora es Coad el que bien situado, tira alto.

Justamente a los tres minutos de juego se produce el primer gol de la tarde. Panizo recibe la pelota de sus anedios y la cede, por bajo y adelantada, a Gainza. Ballon entra a la pelota pero no despeja. Gainza centra por bajo a Coque que, muy cerca de la puerta, cruza el balón lejos del alcance de O'Neill. Es el primer gol español, recibido con una fuerte ovación.

Este tanto no produce mucha alegría, que insiste en su ataque a Irlanda, que insiste en su meta. Hecho esta vez por el derecho, Coad cede cerca del área y de nuevo cruza fuerte una pelota que obliga a estrirse a Ramallets y ceder a córner. Domina Irlanda, que liga más sus avances, mientras que el equipo español acierta más juego individual y por nerviosidad la defensa no acaba de entrar en juego. Los saques de esquina sobre la puerta de España se suceden en uno de ellos, Ramallets sale en falso y ocasiona un serio peligro para la puerta española, que salva Puchades.

El segundo tiempo se juega con balón irlandés, que resulta más ligero que el español. Apenas iniciado este tiempo, Coque y Ryan chocan, al disputar una pelota. El español cae al suelo en mala posición y tiene que ser retirado del terreno de juego, al parecer con un brazo lesionado.

España queda con diez jugadores, momento que aprovechan los irlandeses para forzar el juego ofensivo, pero la defensa española se muestra energética y anula los intentos contrarios.

UN PENALTY MALGRADO POR LOS IRLANDESES

En una peligrosa internada de Walsh y cuando el gol parece imminente, Martín, el defensa español, hace una clara falta al delantero centro adversario, que cae al suelo. Mr. Leafie, sin dudar un momento, sanciona con penalty. Martín, el capitán irlandés, saca la falta con mucha violencia, pero demasiado alta y el balón pega en el larguero y vuelviera al campo. Remata Fitzsimons y Ramallets, apuradamente, despeja con el pie, hasta que Cesar logra alejar el balón de los dominios de España.

OTRO GOL ESPAÑOL

Irlanda presiona fuertemente para aminorar la uterencia pero el gol no se produce. Es España la que nuevamente, a los ocho minutos, de esta fase; marca un nuevo gol, que es el quinto de la serie, como consecuencia de un córner que saca Basora. Se produce una melea ante la puerta de O'Neill, entre atacantes y defensores y por último Panizo, en colaboración con el meta irlandés, hace llegar el balón al fondo de la red.

El interior izquierdo de Irlanda ensaya ahora el disparo, pero con bastante inocencia, por lo que Ramallets para fácilmente.

El partido, en general, ha sido de baja calidad de juego. Ninguno de los dos bandos hizo grandes cosas. Irlanda acusó una mayor homogeneidad en sus líneas, ligando más fútbol, mientras que España jugó a base de sus grandes individualidades, sin hacer fútbol asociado. Bien es verdad que la calidad del enemigo no prescisaba más.

En el bando español la línea más floja fue la de la defensa incluyendo a Ramallets, que al principio hizo dos o tres cosas de portero novato. Después se afianzó. El más flojo Martín. En los medios, mejor Muñoz que Puchades, especialmente en el ataque y en la línea delantera Gainza y Panizo formaron un ala superior a la integrada por Basora y Coque. El interior empezó bien, pero después su exceso de regate malogro algunos jugados que pudieron modificar el marcador. Cesar, en realidad, ha jugado más de interior que de delantero centro, pues acostumbrado a la posición de interior en su club, no pudo olvidarlo.

El partido estuvo siempre claro para el Barcelona, que desde los primeros minutos acusó una neta superioridad de clase y táctica sobre sus rivales, a quienes les aventajaban físicamente.

A los cinco minutos de juego llegó el primer gol de la tarde, "conseguido por su delantero centro Duró y minutos después se anuló otro tanto conseguido por Tejada por fuera de juego.

A los 25 minutos este mismo jugador consiguió el segundo gol válido, en un remate de cabeza, en salida falsa del portero del Marín.

Aunque Martín hizo algunas veces, no pudo desbordar a la defensa azulgrana, de mayor complejidad física y como los del Marín insistían en llevar el juego por alto, daban facilidades a sus enemigos.

A los 12 minutos del segundo tiempo, Duró marcó el tercer gol. En este tiempo el dominio azul-grana fue mayor por jugar el Marín con diez jugadores por lesión del exterior derecho que no salió al campo hasta la media hora de este periodo, cuando el marcador señalaba ya un rotundo empate a cero. El autor del cuarto gol azul-grana fue el interior izquierdo Murillo a los 25 minutos de juego, en una excelente jugada del extremo Tejada.

El Marín consiguió el gol del honor a los 41 minutos, al ejecutar un penalty con que fue sancionado el Barcelona por falta de Miranda a Jaime. Emiliانو lo transformó en gol.

Terminado el encuentro, los capitanes de los dos bandos subieron al palco presidencial, donde don Sancho Davila hizo entrega a Pérez, capitán del Barcelona, del trofeo conquistado.—Añil.

El partido amistoso jugado ayer en Miranda se resolvió a favor del Burgos, por 4 - 3

### En las postrimerías del encuentro Almaraz obtuvo, de penalty el gol del triunfo

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal Félix Herreros).—En el Estadio Municipal de Anduva y ante una concurrencia numerosísima de público se ha jugado esta tarde el partido amistoso de fútbol organizado con motivo de las fiestas de San Juan del Monte y en el que se han enfrentado los equipos representativos de esta ciudad y de la capital de la provincia.

El encuentro ha sido todo de dominio alterno, jugándose correctamente por ambos bandos. Terminó el primer tiempo con 2-1 a favor del Mirandés y este equipo, nada más reanudada la segunda parte, aumentó su ventaja. El Burgos que en la primera parte realizó un juego nada práctico se recuperó a partir de entonces y pasó a dominar con insistencia, logrando dar la vuelta al encuentro hasta conseguir el empate a tres tantos. Cuando finalizaba el partido y, a nuestro parecer, después de pasar un minuto del tiempo reglamentario, el árbitro local, señor Pierrat castigó con penalty al Mirandés por una falta cometida por la defensa local a Hernando cuando se disponía a chutar a puerta. El máximo castigo lo ejecutó magníficamente el defensa del Burgos Almaraz, logrando de esta forma el gol de la victoria.

Los goles del Mirandés fueron conseguidos por Mardones y Alcalde, los del primer tiempo. Y por Reinares el tercero. Y los del Burgos dos por Echevarría, coronando magníficas jugadas de la delantera y otro por Castillo quien desde el lado derecho lanzó un disparo sobre puerta y al intentar despejar el portero, lo introdujo en el marco.

Dado el carácter amistoso del encuentro, como antes señalamos, se jugó con toda corrección, sin emplearse ambos equipos a fondo y destacando en el Mirandés la movilidad de su tripleta central, así como la labor defensiva de Miguelito; el portero tuvo decisiones garrales, una de las cuales costó un gol. En el Burgos Echevarría cuajó un magnífico partido, trayendo en continuo jaque a las líneas de retaguardia mirandesas, siguiéndole en méritos Bilbao y Pirulo.

Los equipos formaron así: Mirandés.— Martiarena; Villaverde II, Miguelito Grijuela; Saura, Villaverde I; Mardones, Alcalde, Reinares, Del Val y Melgosa.

Burgos.— Mezo; Antónito, Pirulo, Almaraz; Bilbao, Barrios; Hernando, Castillo, Echevarría, Celaya y Murillo.

## Resultados de los partidos jugados ayer

- PARTIDO INTERNACIONAL**  
España, 6; Irlanda, 0.  
**PROMOCION A PRIMERA**  
Santander, 2; Logroñés, 0.  
Gijón, 1; Alcoyano, 2.  
Ferrol, 1; Mestalla, 4.
- PERMANENCIA EN SEGUNDA**  
Córdoba, 5; Caudal, 2.  
Balears, 3; Alavés, 1.  
Torrelavega, 2; Mestalla, 1.
- PERMANENCIA EN TERCERA (Grupo primero)**  
Zamora, 3; Badalona, 1.  
Gerona, 1; Guecho, 0.
- (Grupo segundo)**  
Tomelloso, 3; Cartagena, 1.  
Huelva, 5; Castellón, 0.
- COPA FEDERACION (Semifinales)**  
Orensana, 5; Tortosa, 1.  
Real Murcia, 0; Jaén, 3.
- CAMPEONATO DE AFICIONADOS (Final)**  
Barcelona, 4; Marín, 1.

## San Emeterio venció en la prueba ciclista celebrada ayer domingo

Organizada por el Club Ciclista Burgales y sobre el recorrido Burgos-Estación-Villanueva Las Carretas - Los Balbases - Castrojeriz - Melgar de Fernamental (control) - Villanueva Argaño - Isar - Estepar - Burgos (133 kilómetros en total), se disputó ayer una interesante prueba ciclista, reservada para corredores con licencia de principiantes, tercera y cuarta categorías.

A las ocho y treinta y dos minutos de la mañana tomaron la salida del domicilio social del Club veintidós participantes, marchando todos en compacto pelotón hasta los Pechos de San Nemes, donde se rezagaron tres al sufrir una caída, quienes se incorporaron más tarde a sus compañeros en los Balbases. A la salida de este pueblo se escaparon San Emeterio, Carrasco, Fausto González, los hermanos San José y Antonio González, seguidos de otro grupo de cuatro. Al control de Melgar llegaron en cabeza los antes citados, siendo magníficamente recibidos y atendidos todos los participantes y seguidores de la prueba.

De regreso a Burgos inició la escapada del santanderino San Emeterio, seguido de José Luis Talamiño, aunque éste fue luego absorbido por el resto de participantes. La llegada a la meta de nuestra ciudad, establecida en la carretera de Valladolid, frente al Instituto, se hizo por el siguiente orden:

Primero, Julio San Emeterio, que invirtió cuatro horas, dos minutos, tres segundos, con una media hora de 32,975 kilómetros; segundo, Antonio San José, en 4-8-15, clasificándose a continuación y en el mismo tiempo Agustín Carrasco, Pedro San José y Amando Vicario; Sexto, José Luis Talamiño, 4-9-17; séptimo, Antonio González, 4-9-17; octavo, Mardones, 4-13-15; noveno, Candido Ayala, 4-15-10. En el mismo tiempo se clasificaron Fausto González y Teófilo González; 12.º Félix Pérez; 4-18-45; 13.º Manuel Fernández, 4-19-6; 14.º Fernando Fernández, 4-19-58; 15.º Francisco Rodríguez, mismo tiempo; 16.º Luis Pastor, 4-20-12; 17.º Andrés Galarraga, 4-25-7; 18.º Jesús Fernández, 4-26-30; 19.º Guillermo Herrera, 4-30. Después se clasificaron Paulino Casado, Víctor Marino y Miguel Cabezudo.

La organización de la prueba fue perfecta y el orden en la meta completo, presenciando la llegada de los corredores numerosísimo público.

## TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

## Mestalla y Alcoyano vencieron en campo contrario

### Por 2-0 derrotó el Santander al Logroñés

### En Mallorca encajó el Alavés un 3-1

Santander. — Real Santander, 2, (Leon, Ruiz); Logroñés, 0.

Alineaciones: Logroñés.—Del Río; Aldonza, Oyón, García; Blasco, Vallejo; Benito, Heriz, Badal, Gloria y Fermín.

Santander.—Juanjo; Teruel, Felipe, Ruiz; Bermudez, Elizondo; Revuelta, Magrías, Leon, Echeviste y Mallu.

Arbitró el señor Gómez Arrilabs.

El encuentro careció de calidad, si bien las mejores jugadas corrieron a cargo del Santander, que tuvo mala fortuna, especialmente en dos jugadas de Revuelta y Mallu, en las que la suerte se alió con el meta riojano.

El primer tiempo fue de mayor dominio del Santander, que marcó un gol por mediación de Leon.

En la segunda mitad, los logroñeses, que no decayeron un solo segundo, presionaron algo, pero sin profundizar.

También esta tarde el Santander tuvo el santo de espaldas. A los 17 minutos, Ruiz marca el segundo tanto santanderino, al lanzar un golpe franco.

El arbitraje no tuvo dificultades.

Palma de Mallorca. — Atlético de Baleares, 3; Alavés, 1.

Dirigió el encuentro, con algunos errores que no influyeron en el resultado, el señor Balcells.

Alineaciones: Alavés.— Berasaluce; Bercebar, Erezuma, Sanz; Valle, García; Priami, Remacha, Arocena, Bardaji y Alsuja.

Atlético de Baleares.—Calpe; Paco, Fernán, Ducl, Igual, Simonet; Báez, Matute, Mesróig, Miguelín y Medina.

Ha sido el Alavés el que inauguró el marcador. A los cuatro minutos, por mediación de Remacha, al aprovechar un buen centro de Arocena, consiguió el Alavés su tanto, aprovechando también una salida en falso del portero mallorquín.

Poco a poco, el Atlético de Baleares, que presentaba una delantera revolucionaria, por lesiones de sus jugadores titulares, consiguió hacerse con el dominio y no sólo ha contenido al Alavés sino que ha logrado imponer su juego. Fruto de ese dominio ha sido que a los once minutos Mateu, aprovechando un magnífico pase de Medina, lograba el empate. A los 18 minutos, fue otra vez Mateu el que consiguió el 2-1, con lo que se cerró la primera parte, aprovechando esta vez un centro de Masricig.

Reanudado el encuentro, a los 3 minutos también fue Mateu el que consiguió el 3-1 definitivo, al aprovechar un balón que había despejado mal un defensa forastero. El resto del encuentro transcurrió con gran dominio del Atlético de Baleares, sin que el Alavés lograra reponerse.—Añil.

El partido amistoso jugado ayer en Miranda se resolvió a favor del Burgos, por 4 - 3

### En las postrimerías del encuentro Almaraz obtuvo, de penalty el gol del triunfo

## Otra clara victoria del Juventud, que se afianza como «líder» de su grupo, en la fase de permanencia en Primera Regional

Se jugó ayer en Zatorre el encuentro correspondiente a la fase de permanencia en Primera Categoría Regional, entre el C. D. Juventud, de nuestra ciudad y el Europa-Delicias, de Valladolid. Partido que concluyó con la rotunda victoria del "once" local, por 4-0.

A las órdenes del colegiado vallisoletano de turno, señor Tomás Hernández, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

EUROPA-DELICIAS: Carlos; Juárez, Agapito, Albino; Salvador, Flore; González, Morale, Pedro, Moro y Mero.

JUVENTUD: Mendizábal Palenzuela, Echevarría, Paco; Telecha, Izarra; Arguelles, Miguelito, Herminio, Chapela y Baraque.

Asistió escaso público y el encuentro, de completo dominio y superioridad del Juventud, se desarrolló por cauces normales, sin brusquedades, exhibiendo el equipo forastero un juego carente de peligrosidad, mientras que el Juventud, que jugaron bastante mejor en la primera parte, se hartaron de crear peligros ante la puerta de Carlos, muchos de los cuales fueron desperdiciados inexplicablemente.

A los once minutos del primer tiempo, Baraque, en pleno dominio del Juventud, bombeó un balón sobre la puerta vallisoletana. La indecisión del portero contrario dio oportunidad a Arguelles para cruzar un disparo imparable a la red, que valió el primer gol local.

Continuó el dominio del juventud durante toda esta parte, que se volvió materialmente sobre el marco enemigo, en una creación continua de juego, que no tuvo efectividad hasta los cuarenta minutos. Al sancionarse con una falta al grupo Europa-Delicias, desde fuera del área, ejecuto el castigo Telecha, quien de forma magistral e imparable llevo el balón al fondo de la red.

Con 2-0 terminó el primer tiempo y en la continuación, también de acusado dominio local, se apreció el desfondamiento de los forasteros, que únicamente se limitaron a defenderse de los constantes acosos a su puerta. Dos goles más obtuvo el Juventud en esta segunda parte: el primero a los catorce minutos, por medio de Baraque, que empujó de bala un centro largo pasado por Arguelles y clavó el balón en la red, después de pe-

tar el estérico en el lateral superior. A los treinta y seis minutos, Herminio entra impetuosamente a un balón bombeado, impidiendo el despeje de la defensa vallisoletana. El balón va a poder de Miguelito y éste, por bajo y muy hábilmente, obtiene el cuarto y último gol de la tarde.

En esta parte el Europa-Delicias se quedó con diez jugadores, por haber abandonado el terreno de juego el delantero centro forastero.

El resultado no refleja exactamente la marcha del encuentro, pues el Juventud pudo obtener ayer otra estruendosa goleada, ante un enemigo encaje y escaso de juego.

Destacaron por los locales, Telecha, Izarra, Chapela y Arguelles sin descontar el resto del equipo, en el que se aprecian notables progresos y un juego de conjunto más efectivo. De los veteranos Agapito, que cortó muchísimo juego, siguiéndole en méritos los forasteros, el único destacado fue portero y Morale.

La labor arbitral, aceptable, en un encuentro que no tuvo complicaciones.

El Ferrol del Caudillo.—Ferrol, 1; Mestalla, 4.

Arbitró el señor Traspote y los equipos se alinearon así: Ferrol.—Zamorra; Anca I, Malet, Anca II; Artime, Perniché; Calviño, Juan, Sabino, Alvarjo y Tirve.

Mestalla.— Timor; Ibañez, Juan Ramón, Domínguez; Cendra, Man-

### Una marca de absoluta garantía y prestigio

# BICICLETAS B. H.

Todos los tipos - Todos los modelos

Bicicleta B. H. rural Todos la imitan ninguno la iguala

Velomotores "MOSQUITO" - Velomotores "CUCCILO"

Motocicletas «DERBY», la que más rápidamente ha conquistado el mercado

Motores para aventadoras: «GOLIAT» y «LEON»

Recambios para automóviles - Accesorios Rodamientos - Rodillos - Palieres - Neumáticos

Máquinas de coser «SIGMA»

## COMERCIAL "VELO-MOTO"

VITORIA 14 Y HEROES DEL ALCAZAR, 1. TELEFONO 2023 BURGOS